

# УДВОИТЬ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

## СВОДКА

О ходе заготовки кормов и уборки урожая на 30 июля 1964 г.

В первой колонке показан процент скирдования сена во второй уборке гороха, в третьей — ржи (в гектарах)

СОВХОЗЫ:					
	40,0	17	20	35,2	15
«Пермаковский»	31,7	127	118	—	—
«Моховский»	27,6	172	46	Им. Ильича	27,3
«Бачатский»	34,5	91	—	«Сибирь»	42,0
«Родина»	46,0	10	—	«Россия»	35,4
«Горскинский»	51,8	110	—	«Кузбасс»	53,0
«Рассвет»	74,0	—	—	Им. 21 партсъезда	37,1
«Салайрский»	42,8	15	—	«Правда»	36,0
«Трудармейский»	50,0	85	34	По управлению	44,8 875 308

  

КОЛХОЗЫ:					
	35	23	90	—	—
Им. Ильича	—	—	—	—	—
«Сибирь»	—	—	—	—	—
«Россия»	—	—	—	—	—
«Кузбасс»	—	—	—	—	—
Им. 21 партсъезда	—	—	—	—	—
«Правда»	—	—	—	—	—

Как показывает сводка, заготовка кормов в хозяйствах нашего управления идет очень медленно. За последние два дня прирост составил всего лишь 2065 тонн. Если такими темпами вести дело и дальше, то потребуется еще 35 дней, чтобы выполнить план заготовки сена. Это недопустимо.

Очень медленно ведут стогование в совхозе «Моховский». Здесь за два дня заготовили всеми звенями одну тонну сена. Вот уж, действительно, «споработали!» Причина низкой производительности заключается в том, что здесь отсутствует должная организаторская работа на заготовку кормов,

техника используется менее чем на 50 процентов. Многие рабочие ничего не знают об оплате и материальной заинтересованности. На первой и седьмой фермах наряды своевременно не оформляются. Если учсть, что за месяц совхоз выполнил план всего лишь на 32 процента, то можно сделать вывод, что для 68 процентов потребуется еще более 45 дней. Ди-ректору совхоза т. Владыко и секретарю парткома т. Жданову надо принимать срочные меры.

Такая же картина на заготовке кормов и в совхозе «Родина». Видимо, руководители этого хозяйства рассчитывают скирдовать

сено до конца сентября. Техника здесь используется хуже, чем в первом квартале та же: отсутствие правильной организации и непропорциональных заработках, до сих пор на отдельных фермах не создано необходимых культурно-бытовых условий для рабочих, занятых на сенокосе.

Совхоз «Ново-Пестеревский» выполнил план стогования сена на 35 процентов. Казалось бы, такой низкий показатель должен был насторожить руководителей хозяйства. Однако ничего подобного не произошло. Прошло два дня, а показатели в сводке остались прежними.

Хуже всех хозяйств ведет заготовку кормов колхоз им. Ильича. В данное время трудно понять, сколько здесь заготовлено сена. На 23 июля по их сведениям было застоговано 1162 тонны сена. Прошло семь дней, и руководители колхоза внесли поправку. Оказалось в колхозе заготовленного сена 847 тонн. Эти факты говорят о том, что в колхозе нет необходимого учета, анализом заготовки сена никто не занимается, производительность звеньев на заготовке сена низкая. План заготовки колхоза выполнен на 27 процентов — вот к чему ведет безучетность и безконтрольность.

Условия в совхозах «Салайрский» и «Пермаковский» одинаковые. Однако первый завершает план, а второй не сделал и полу-

чило. Причина медлительности у виновников та же: отсутствие правильной организации и непропорциональных заработках, до сих пор на изводительное использование техники.

До массовой уборки урожая остались считанные дни. Необходимо использовать все резервы и удвоить ежедневную заготовку сена. Это нужно для того, чтобы к зиме получать хорошие надоли и высокие привесы.

Тревогу вызывает и уборка гороха. Давно пора косить эту культуру. Но совхозы «Горскинский», «Трудармейский», «Ново-Пестеревский», колхозы им. 21 партсъезда, «Россия», «Правда» и им. Ильича проявляют необоснованную медлительность. Погода благоприятствует, и поэтому ни одна жатка не должна работать в полную нагрузку и двухсменную работу! Горох ждать не любит, поэтому уборку его нужно провести в сжатые сроки.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Денинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 1 августа, 1964 г. № 92 (225) Цена 2 коп.

## В парткоме управления

### Об инициативе совхоза «Рассвет» по уборке урожая

Коллектив совхоза «Рассвет» выступил с ценной инициативой. Здесь решили все уборочные работы проводить поточным методом. Для этого на всех фермах созданы механизированные звенья, все комбайны укомплектованы кадрами для двухсменной работы, наложено четкое техническое обслуживание.

Чтобы добиться высокой производительности техники, все опытные трактористы и комбайнеры взяли шефство над молодыми механизаторами. Не обошли в этом совхозе и почин ильинцев. Многие комбайнеры решили работать два-три сезона без капитального ремонта, а трактористы соревнуются за экономию средств под лозунгом: «Трактор плюс трактор».

Хлеборобы совхоза дали слово сносить горох за четыре рабочих дня и за столько же времени закончить подборку, зерновые убрать за две недели, а кукурузу — за 20—25 рабочих дней.

Бюро парткома одобрило инициативу коллектива совхоза «Рассвет» и обязало секретарей партийных организаций обсудить эту инициативу на собраниях механизаторов и наметить свои мероприятия по своевременному и качественному проведению уборки урожая и досрочному выполнению плана хлебосдачи.

После того как выступила газета

# Молоко уходит мимо

В корреспонденции «Слад недопустим», опубликованной в нашей газете 18 июля, сообщалось, что на второй ферме совхоза «Рассвет» дела в животноводстве пущены на самотек. Надой на фуражную корову немногим больше восьми килограммов, зеленая подкормка и соль отсутствуют, ночная пастьба бригадиром не контролируется, скотники работают по суткам.

Что же изменилось за это время? Да почти ничего, если не считать того, что в рационе молочного стада появилась зеленка, а на пастбищах — соль и каждой корове стали давать не по 0,5, а по 1,2 кг концентратов.

Но, несмотря на это, надой не повышается. Так, 26 июля первая и четвертая бригады, которые возглавляются Н. А. Шашевой и Е. И. Каляшниковой, от каждой фуражной коровы находили всего по 7,6 и 7,8 кг молока, а вторая и третья (бригады-животноводы В. И. Евдокимов и М. А. Захарова) — на 0,8—0,9 кг больше.

Почему же кульбакинские животноводы топчутся на месте? Чтобы ответить на этот вопрос, 27 июля вместе с главным зоотехником совхоза, управляющим фермой Н. М. Вавилиным и зоотехником В. М. Журавлевым мне пришлось побывать во всех животноводческих бригадах и обстоятельно ознакомиться с работой доярок и пастухов.

На вопрос, все ли коровы, за исключением находящихся в запуске, делятся в обед, большинство доярок четвертой бригады ответило — «нет». И тут сразу вскрылась одна из причин низких надолей.

Такое же наблюдается и во второй бригаде, где в этот день была проведена контрольная дойка. Вот что она показала. Доярка третьего гурта А. В. Панфилова от одной и той же коровы утром надолила 2,4 кг молока, а в обед — 4,2 кг, А. А. Ирикекова из этого же гурта утром

от коровы надолила 2,3 кг, в обед — 2,7 кг, вечером — 1,5 кг молока. Эти цифры говорят о том, что и здесь некоторые доярки, как и в других бригадах, не продаивают коров. А это явная потеря молока.

В этом деле повинны не только доярки, но и управляющий т. Вавилин, зоотехник т. Журавлев, бригадир-животноводы тт. Калашникова, Захарова, Шашнева, Евдокимов. Они не контролировали работу животноводов, не анализировали результаты проверочных доеек, вовремя не устраивали ошибки.

Плохо обстоит дело и с ночной пастьбой скота. Когда 28 июля в первом часу ночи мы с зоотехником В. М. Журавлевым подъехали к летнему лагерю первой бригады, то увидели, что коровы находятся в загоне (и к тому же без подкормки), а пастухи С. М. Волков и Ф. А. Пестерев спали в будке. Пастухи были очень недовольны, что мы перевозили их сон, и стали опровергаться, что, мол, гурты загнали недавно и при том первый раз.

Тов. Журавлев только развел руками. Вот к чему приводит круглосуточная работа скотников. Конечно, выдержать целые сутки очень трудно, и только поэтому пастухи ночами спят. Вторая причина — недокорм скота, из-за которого снижаются надоли.

В июле ферме надо сдать государству 2410 центнеров молока. За 26 дней сдано всего 1660 центнеров. До первого августа животноводы сдадут еще около 350 центнеров. Теперь уже ясно, что семимесячный план не будет выполнен. Чтобы исправить это положение, надо немедленно организовать двухсменную пастьбу, ликвидировать непродой коров, улучшить уход за животными, рационально, с большой отдачей использовать каждый килограмм зеленки и концентратов.

К. ТЮЛЕНЕВ.

# Славная победа

Радостная весть! Совет Министров РСФСР рассмотрел итоги социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства Федерации за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в первом полугодии.

По Западно-Сибирскому экономическому району первое место заняла Немировская область.

За достигнутые успехи в производстве и заготовках продуктов животноводства в колхозах и совхозах нашей области присуждены переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и денежная премия.

Честь и слава труженикам совхозов и колхозов Кузбасса, упорным трудом завоевавшим победу! За новые успехи в соревновании!

## Партийная жизнь

# Рука об руку с молодыми

В селе Михайловке, где расположена третья ферма совхоза «Трудармейский», царит оживление. Далеко разносятся звуки барабана, а на спортивной площадке ведут состязание волейболисты. Сегодня здесь собирались комсомольцы и коммунисты всего совхоза.

Еще до начала собрания было ясно, что разговор будет оживленным, деловым, принципиальным. С докладом выступил секретарь парткома т. Муратов. О партийном руководстве комсомолом не говорили давно. У каждого многое наболело. Все внимательно слушают докладчика.

Большинство комсомольцев совхоза занято производительным трудом. 72 процента от общего числа комсомольцев работает в животноводстве и полеводстве. Рука об руку коммунисты, комсомольцы третьей и пятой ферм организуют борьбу за своевременное выполнение производственных заданий. Секретари комсомольских организаций третьей фермы т. Яковлев и пятой — т. Кошакаров часто советуются с секретарями партийных организаций. И те постоянно помогают им руководить молодежью.

Особый интерес вызывает работа комсомольцев пятой фермы. Здесь молодежь живет плодотворной жизнью. По инициативе комсомольцев и их участием в деревне Еловка построен клуб. Вокруг очага культуры молодежь сделала ограду, посадила около 400 деревьев, соорудила танцплощадку. В клубе теперь регулярно проходят вечера отдыха, а коллектив художественной самодеятельности выступает с концертами.

Комсомолия этой фермы за счет средств, заработанных на различных воскресниках, приобрела телевизор, магнитофон, настольные игры. Руки комсомольцев фермы освещены улицы села, проведено озеленение. Здесь молодежь активно участвует в работе дружин. Хулиганам и пьяницам поставлен прочный заслон. Их критикуют в частушках на местные темы, в сатирических газетах, поведение нарушителей разбирают на собраниях общественности.

Секретарь партийной организации пятой фермы т. Степанов — лучший друг и советчик молодежи. Он помогает Кошакарову планировать работу, организовывать вечера. Они часто проводят совместные собрания.

— Комсомол — наша смена, — сказал в своем докладе т. Муратов, — поэтому к воспитанию молодежи мы должны относиться внимательно и заниматься этим делом повседневно.

Так оно и должно быть. Однако в совхозе есть еще фермы, где молодежь одолевает скука. Хорошо идут производственные дела на второй ферме. Здесь животноводы и полеводы добиваются высоких показателей, экономно расходуют средства. Но плохо то, что секретарь партийной организации т. Пушкарёва и управляющий фермой т. Лысаков не думают о молодежи. В клубе фермы, кроме кино, ничего не бывает. Комсомольско-молодежные собрания проводятся очень редко. Тов. Пушкарёва забыла, что комсомолом нужно руководить, помогать ему.

Плохо относится рабочим совхоза к организации физкультурно-спортивной работы. Деньги для приобретения спортивного инвентаря не используются. Вот и приходится молодежи выступать на соревнованиях без формы. Только поэтому на большинстве ферм не проходят соревнования по лыжам, стрельбе и другим видам спорта.

Анализируя выступления коммунистов и комсомольцев, можно сделать вывод, что они идут рука об руку. И нет сомнения, что жизнь комсомолии после этого собрания оживится, молодежь будет активнее участвовать в работе клубов и библиотек, в хозяйственной деятельности совхоза, а на спортивных площадках чаще будут проводиться состязания любителей волейбола, баскетбола, тяжелой и легкой атлетики.

Н. ЩЕГОЛЬКОВ,  
зам. секретаря парткома  
производственного управления.

## СЕМИНАР КОНТРОЛЕРОВ

На днях состоялся семинар народных контролеров. Председатели групп и постов содействия комитету партгосконтроля прослушали доклад председателя комитета партгосконтроля И. П. Халимова, который рассказал об итогах работы народных контролеров за первое полугодие и мероприятиях по улучшению работы.

С докладом о взаимосвязи в работе партийных групп с группами и постами содействия КПГК выступил заместитель секретаря парткома Н. Ф. Щегольков. О задачах групп и постов в период уборки урожая рассказал главный агроном производственного управления А. П. Горячkin.

Перед слушателями семинара выступил заместитель председателя сельского областного комитета партгосконтроля М. В. Дроздов. Он ознакомил их с положением о группах и постах содействия партгосконтроля.

От имени областного комитета ПГК т. Дроздов вручил ценные подарки руководителям постов: Т. И. Иванову — рабочему четвертой фермы совхоза «Моховский», А. М. Чинякову — плотнику первой фермы совхоза «Горский» и П. И. Кольчурину — пенсионеру (вторая ферма совхоза «Пермаковский»). Постановлением областного комитета ПГК шести руководителям и членам постов содействия объявлена благодарность за активную работу. В их числе: В. В. Пациевский (совхоз «Салаирский»), А. В. Салагаев (совхоз «Рассвет»), Г. Г. Недосекин (совхоз «Гурьевский»), А. В. Савинов (совхоз «Карагайлинский»), Л. А. Костин, И. Д.



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Сибирском филиале Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства разработан оригинальный ременно-пальчатый транспортер, который легко заменяет на всех типах жаток транспортер из полотна.

Ременно-пальчатый транспортер необходим на уборке зерновых ненастную погоду, когда полотняные транспортеры быстро впитывают влагу, рвутся и агрегаты простираются.

Проведенные испытания в разных зонах страны показали, что жатки с новым транспортером весьма надежны в работе и могут успешно служить при любой погоде.

НА СНИМКЕ: лучший механизатор колхоза имени Кирова Новосибирского производственного управления Г. П. Беляев готовит к уборке переоборудованную жатку.

Фото В. Лещинского.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
1 августа 1964 г. 2 стр.

Заботясь о развитии общественного животноводства, правление колхоза серьезно задумалось над расширением строительства помещений. Имеющихся коровников, птичников и телятников не хватает для нормального размещения даже 70 процентов поголовья. Еще в прошлом году были заложены фундаменты под коровник, два птичника и детские ясли, но строительство их не было окончено из-за тяжелого финансового состояния колхоза.

## КОЛХОЗ

Подготовку к строительству в текущем году мы начали зимой. Создали бригаду лесорубов из 30 человек, которая заготовила в тайге 1020 кубометров строительного леса. По окончании посевной на вывозку леса были поставлены 8 тракторов ДТ-54 и 25 человек. Весь заготовленный лес до 15 июля вывезли к местам строительства.

Заготовку леса ведем и сейчас. 200—250 кубометров будет вывезено в течение августа. Колхоз приобрел 200 тысяч штук кирпича с Афонинского кирзовода. Через разные организации приобретено 55 тонн цемента и вагон шифера (80 тысяч условных плиток).

Частично потребности в олифе и гвоздях были удовлетворены по разнорядке производственного управления.

Необходимое количество бутового камня для фундамента и песка мы заготовили своими силами в колхозном карьере.

Уже выложены из кирпича стены двух птичников на 13—15 тысяч кур и кормоухия. Здесь же строится деревянный конный двор на 50 лошадей. В селе Коновалово заканчивается строительство четырехрядного коровника на 240 голов с родильным отделением.

Во всех новых коровниках будут оборудованы автопоилки и междоузья, а в четырехрядном помещении механизирована уборка навоза. В птичниках думаем механизировать подачу корма и сбор яиц.

Наряду с капитальным строительством мы ведем ремонт и механизацию старых животноводческих помещений. В первой бригаде у имеющегося деревянного телятника крыша перекрыта шифером, в третей бригаде перекрыты два деревянных свинарника под цыплятники, крыши их также перекрыты шифером.

Силами районного объединения «Сельхозтехника» колхоз был оказана помощь. А именно: в двух коровниках первой и четвертой бригад установлены автопоилки, а в кирпичном цыплятнике (бригада № 3) уложены в три ряда газовые трубы для отопления. В течение августа будет закончен и осталась текущий ремонт скотопомещений.

Кроме строительства производственных помещений, мы достраиваем детские ясли на 40 мест в селе Коновалово. Осталось произвести внутреннюю отделку и покрыть крышу. Заложен фундамент под типовые детские ясли на 40 мест в селе Евтино. Колхоз оказывает помощь некоторыми материалами и колхозникам в строительстве индивидуальных домов. Для выполнения планов по строительству мы стараемся полностью использовать внутрихозяйственные возможности и обеспечить бесперебойное снабжение строящихся объектов лесоматериалом, песком, камнем, кирпичом, цементом. В то же время колхоз не располагает ни сегодня такими дефицитными материалами, как шифер, железо, оборудование для отопления детских яслей, для механизации трудоемких процессов в птицеводстве и животноводстве. Мы надеемся, что нам помогут производственное управление и отделение «Сельхозтехника».

П. ЧАЛОВ,  
заместитель председателя колхоза  
им. 21 партъезда.

## САМЫЙ ВЫСШИЙ

стороне предпринимателей, «хозяев» мира даётся с боем, в ожесточенной классовой борьбе. Как же не дивиться сообщениям из Страны Советов!

Для нас же в этом нет ничего удивительного: идет закономерный процесс — повышение жизненного уровня трудящихся в условиях социализма. Ведь в том и суть социалистического строя, в том и назначение его, чтобы делать жизнь людей с каждым годом все лучше, радостнее, богаче.

«Только социализм, — говорил В. И. Ленин, — дает возможность широко распространить и настоящим образом подчинить общественное производство и распределение продуктов по научным соображениям, относительно того, как сделать жизнь всех трудящихся наиболее легкой, доставляющей им возможность благосостояния» (Соч., т. 27, стр. 375).

О благе народа мечтали русские революционеры-марксисты, вступая на путь борьбы с капитализмом. Об этом думали коммунисты времен гражданской войны и первых пятилеток, посланцы партии в

деревню в период колхозизации. О благе народа заботилась наша партия, записывая в своей новой Программе задачу всемирно-исторического значения, — обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма.

Партия не только провозглашала эту великую цель, она определила и сроки ее осуществления: реальные доходы рабочих и служащих уже к концу первого десятилетия увеличатся в среднем на одно-го работающего почти в два раза, а низкооплачиваемых — примерно втрое; еще быстрее будут расти реальные доходы колхозников.

Коммунистическая партия слов на ветер не бросает. В этом давно убедился наш народ. Вся ее работа направлена в конечном счете к одной цели — обеспечить мир, непрерывный экономический и прогресс, систематический подъем благосостояния народа. В таком направлении и развивается наша страна. Быть может, этот процесс идет не так быстро, как хотелось бы. Но партия исходит из реальног

# Главное — считать

## (Совет производственного управления)

Состоялся совет производственного управления, на котором был рассмотрен один вопрос: «О выполнении мероприятий по преодолению отставания колхозов «Сибирь» и «Кузбасс». За трибунал председатель колхоза «Кузбасс» т. Дуранин. Он бойко ссыпал цифрами.

Зерновых и бобовых должны собрать 3730 тонн, картофеля — 500, овощей — 80 и сахарной свеклы — 105 тонн.

Если учесть, что свеклы там 70 гектаров, то называя председателем цифра явно занижена. Дело в том, что свеклу посеяли, а обрабатывать ее не стали. Более или менее хорошо выглядят посевы на тридцати гектарах. Остальная часть заросла сорняком. И странное дело — ни правление артели, ни партийная организация не забили тревогу, спокойно смотрели, как гибнет урожай.

То же самое получается и с производством молока. Колхоз «Кузбасс» не выполнил ни квартальный, ни полугодовой план. А ведь этого можно было не допустить, если бы правление, специалисты колхоза проводили повседнев-

ную организаторскую работу с животноводами, стремились лучше использовать резервы.

И как бы оправдываясь, стараясь обелить себя, т. Дуранин говорит, что вот они закупили в прошлые годы 96 телок улучшенной породы, а проку от них никакого.

О чём же думали, когда покупали телят? Не зря ли будут зачтены деньги, дадут ли они пользу, оккупятся ли?

Совершенно правильно сказал на совете т. Баяндин, что в колхозе «Кузбасс» главной причиной отставания является бесхозяйственность. В подтверждение своих слов он привел конкретные факты. Здесь не считаются, во что обходится та или иная продукция. Правда, в настоящий момент бригады, заведующие фермами, сдают отчеты, в которых указывается и экономическая сторона, но в них нет еще достаточной глубины.

Полнейшая неразбериха в расходовании трудодней. Так, на подработке семян для четырех человек установлена норма — за восемь тонн семян по одному тру-

дню на каждого человека. Фактически же в бригадах начисляют трудодни не от сделанной работы, а от выхода. Причем везде по-разному. В первой — три трудодня, в третьей — 2,4.

То же самое и в животноводстве. Здесь их израсходовано в два с половиной раза больше нормы.

В период окота овец, кроме чабанов и сакманщиков, на овцевферму посыпались женщины для переноски ягнят и всем им начислялись трудодни за работу, которую обязаны делать сакманщики. И начислялись не сотки, а по 1,75 трудодня.

Не соблюдаются и нормы за-крепления скота. Безучетно расходовались трудодни и в других отраслях. Все это отрицательно ска-

зывается на экономике.

Как и в других хозяйствах управления, в колхозе «Кузбасс» много есть и хорошего. Неплохо здесь ведется строительство животноводческих помещений. Хорошо идет дело со сдачей мяса, шерсти. Дружно ведется заготовка кормов, ремонт уборочной техники. На полях колхоза зреет богатый урожай. Не хватает повседневного экономического анализа.

Деловым было выступление председателя колхоза «Сибирь» т. Конева. Здесь за короткий срок положение резко изменилось в лучшую сторону. Хозяйство взяло курс на расширение площадей под основную культуру. Пшеница посажена на 2536 гектарах, что больше против прошлого года на 236 гектаров. Ячменя посажено больше на 139 гектаров. Увеличены посевы кукурузы и других культур.

Пшеница посажена в хорошие сроки и только укорядным и пекретским способами. Под посевы пропашных культур внесено 9900 тонн органических и 44 тонны минеральных удобрений.

Стараясь избавиться от сорняков, особенно от овсянки, на большей части земли проводили предпосевное лущение и другие агротехнические мероприятия. Как никогда, в этом хозяйстве ведутся строительные работы. В стадии завершения здесь свинарник-откормочник, к первому сентябрю вступит в строй четырехрядный коровник. Начались работы по подготовке амбаров, дорог, асфальтируются полы и проходы в зернохранилищах. Строятся пятнадцать домов для переселенцев.

Неплохо справляется хозяйство со сдачей государству продуктов животноводства за исключением мяса.

Однако, слушая выступление т. Конева, анализируя приведенные им цифры, задаешь себе вопрос:

— А все ли сделано и делается, чтобы уже в текущем году укрепить экономику колхоза?

Ответ можно найти в самой деятельности. Так, в «Сибири» на себестоимость молока отнесли затраты на вывозку перегноя в поле.

Разве нет в колхозе бухгалтера, специалистов, которые бы разобрались в сути дела? Есть. Просто не привыкли еще здесь строго контролировать работы, следить за правильной организацией труда,ести точный и правильный учет.

Чтобы быть рентабельным, хозяйство должно использовать все резервы, большие и малые. Убыток по совхозам управления выражается в сумме 778 тысяч рублей. А откуда эти убытки берутся?

1780 голов скота сдано на мясокомбинат ниже средней упитанности и тошаком.

Молоко сдается повышенной кислотностью. Колхозы и совхозы платят за это штрафы. Молоко низкой жирности, и на счет идут лишние центнеры.

Большинство хозяйств платят штрафы за нарушения в лесосеках. Опять-таки деньги, которые идут из хозяйства. Все это резервы.

Кончилось первое полугодие. Подведены итоги экономической деятельности. В колхозе «Кузбасс» в прошлом году за первое полугодие поступило 80 420 рублей дохода, а нынче 109 867 рублей. Рост, хотя небольшой, но виден.

По колхозу «Сибирь» вместо планового дохода в 54820 рублей, получен 65684 рубля.

Уже из этих данных видно, что оба хозяйства могут быть рентабельными. Возможности к этому есть. Необходимо только мобилизовать людей на борьбу за высокие показатели в производстве, вести ежедневно разъяснительную работу среди них, учить считать.

На совете выступили т. Павельев, Халимов, Бородихин, Разраненко, Щегольков, Матюшин.

Совет принял развернутое постановление, направленное на выполнение мероприятий по преодолению отставания хозяйств.

П. ФЕДОРОВ.

## Погрузчик-универсал

... У силосной траншеи остановился необычный автомобиль-кран. Но вместо привычного подъемника на стальных тросах у него подвешено устройство, внешне напоминающее челюсти исполинского животного. Это — электрифицированный погрузчик с вибрационным грейфером ЭПВ-10. Его сконструировали сотрудники Всесоюзного института электрификации сельского хозяйства.

Такую машину неплохо иметь в каждом хозяйстве. Ведь она может выгружать силос из ям и траншей любой глубины и грузить его в кормораздаточные устройства, в кузова автомобилей, на тракторные тележки или в обычные конные повозки.

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
1 августа 1964 г., 3 стр.



ЦЕЛИННЫЙ КРАЙ. Удивительно редкий случай в истории свиноводства произошел в совхозе «Каменобродский» Кокчетавской области. Свиноматка крупной белой породы принесла за один опорос 32 поросенка.

Свиноматка и поросыта переведены на летнее лагерное содержание. Поросыта растут, прибавляют в весе и чувствуют себя хорошо. НА СНИМКЕ: свиноматка с поросятами на лугу.

## ИНТЕРЕС

положения вещей, из фактических возможностей.

Подводя первые итоги борьбы за выполнение Программы КПСС, товарищ Н. С. Хрущев в своем докладе на четвертой сессии Верховного Совета СССР с полной откровенностью говорил, что в эти годы не всегда нам сопутствовали благоприятные факторы и попутные ветры, что встречались определенные трудности и внутреннего и внешнего порядка. Был период, когда международная обстановка вынудила наше правительство принять некоторые меры по усилению обороны страны, увеличить ассигнования на эти цели. Немало забот и горечей доставил нам неблагоприятный по климатическим условиям минувший сельскохозяйственный год.

Недругам социализма представляется просто невероятным, что именно теперь, после известных трудностей, наша страна находит в себе силы делать особенно крупные шаги по пути к коммунистическому изобилию. Ведь и решения декабря Пленума ЦК КПСС о развитии химической промышленности, и курс на

интенсификацию сельского хозяйства, намеченный февральским Пленумом, и, наконец, решения последней сессии Верховного Совета страны — все это звенья одной цепи.

Государство направляет многомиллиардные средства на развитие таких именно отраслей хозяйства, продукции которых в наибольшей степени идет на непосредственное удовлетворение потребностей народа. Только за этот год выделено, например, для производственных нужд сельского хозяйства 5 миллиардов 400 миллионов рублей — в шесть раз больше, чем в 1963 году.

Одновременно огромные расходы берет на себя государство, повышая заработную плату работникам просвещения, здравоохранения, различных отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих население. На новые условия оплаты труда переводятся 18 миллионов человек! А число колхозников, которым обеспечивается право на пенсию, составит около 6,5 миллиона человек. Следовательно, почти 25 млн. человек получат прямой денежный выигрыш.

Примечательно, что в пос-

леднее десятилетие наибольшее количество средств выделяется для улучшения материальной обеспеченности прежде всего низкооплачиваемых категорий рабочих и служащих, а также для подъема экономики колхозов, подорванной во времена культа личности Сталина.

Именно с этой целью было проведено упорядочение заработной платы в промышленности, строительстве, на транспорте; коренным образом улучшена пенсионная система: отменен или снижен подоходный налог с низкооплачиваемых категорий работников; отменена плата за обучение: значительно повышены заготовительные цены на продукцию сельского хозяйства.

Законы, принятые недавней сессией Верховного Совета СССР, — новое яркое подтверждение известной истины: интересы трудящихся — самые высшие интересы нашей партии и правительства. Рабочие, колхозники, интеллигенция страны горячо одобряют верный ленинский курс повышения народного благосостояния. Они активно помогают проводить его в жизнь — повышают производительность труда, умножают общественное богатство.

В. ЦАРЕВ.

## ПОКА РАЗГОВОРЫ

Сейчас у нас более полутора тысяч овец. В зиму должно остаться голов 700. Тех помещений, которые у нас есть, вполне достаточно. Но беда в том, что они непригодны к зимовке. Им нужен серьезный ремонт. Надо утеплить потолок (шлакутам почти нет), в стенах щели, полы выглядят отвратительно, налов местами можно вычистить только бульдозером.

Много работ предстоит. Но пока они не начаты. Состояние кошмарное, каким осталось с весны.

Я не раз обращалась вправление с просьбой начать ремонт. Заместитель председателя колхоза т. Сидоров обещал прислать бригаду, но и по сей день никого нет.

А чего ждать — непонятно. В прошлом году дотянули ремонт до осени. А после наспех залатали дыры, этим дело и кончилось. А толку что? В холода даже налов на полу застыбал. Были случаи, что ягнята замерзали. Нынче, если своевременно, пока не началась уборка, не отремонтировать кошмары, то повторятся прошлогодние ошибки.

Возможно, делу мешает такое соображение. Идут разговоры о том, что у нас не будет овцеводства. Говорят еще, что вместо овец завезут свиней. Но пока все по-прежнему. А время идет. Не успеешь оглянуться — как подойдет осень. Мы, животноводы, обеспокоены за предстоящую зимовку скота.

С. ЦВИЛЬ.  
Первая бригада колхоза им. Ильича.

# В СУББОТНИЙ ДЕНЬ

Маята, глубокая маята одолела Ивана Андреевича. Лежит в постель, соснуть хочет, а на него скопом мысли навалятся, роем закружатся, как в калейдоскопе, лица знакомых, обрывки фраз, беспокойные дни работы на КМК.

Нет, не лежится Ивану Андреевичу. Встанет, за книгу взьмется, а строчки куда-то ручейком бесконечным уплывают, и в памяти от них ничего не остается. Пробовал и по улицам бродить, но из этого ничего не получилось. Задумается, уйдет мыслями в прошлое, и, глядишь, натолкнется на одного, другого прохожего...

С чего начались душевые муки? Давно ли?

Совсем недавно. Несколько дней назад. Встретил его секретарь парткома П. В. Тумилович. Тепло пожал руку, справился о здоровье и будто ненароком, делясь своими заботами, заговорил:

— Совхоз новый организуется в Ново-Пестерях. С кадрами туда. Почитай на пустом месте надо организовать мастерские, а это не легко. Даже заведующего мастера нет. Может, пойдешь?

Бот с того дня и потерял покой Иван Андреевич Михеев. Немалый трудовой путь одолел он. Тридцать лет отдал технике и всегда нес звание мастера-человека с честью. А недавно на пенсию ушел. Вспоминается, как он впервые пришел на строительство металлургического завода в Новокузнецке. Сам академик Бардин оказывал помощь на первых шагах, учил его работать с людьми, развивать у них творческую инициативу.

Помнятся годы войны. Правительство дало срочное задание: освоить новую марку стали. Сложное и нужное дело. Иван Андреевич потерял счет дням и ночам. Вместе с това-

рищами по цеху, едва держась на ногах, десятки раз выверяли, проверяли, пробовали, и... победа далаась. А сколько таких беспокойных суток было за тридцать лет.

Потом по особому заданию его направили на Гурьевский металлургический завод. Там приходилось не легче.

Завод старый, пущеный давно, потому приходилось во сто крат трудней. Только благодаря знаниям, твердой воле коммуниста, вере в коллектива, победа давалась.

## ОЧЕРК

# Сердце коммуниста

Где-то слышал Иван Андреевич, что если человек перестанет удивляться и беспокоиться, то пиши — жизнь окончена. Выходит, у него, Михеева, ныне пенсионера, жизнь не окончена?

Да нет, конечно. Коммунист служит Родине, пока бьется сердце. А он же коммунист!

Иван Андреевич медленно поднял от стола свои тяжелые, рабочие руки, повернул их ладонями к лицу и стал всматриваться в ветвистые узоры морщин. Цыганки, слыхивал, по этим бороздам, стараются угадать жизнь. И вполне возможно. По ладоням можно определить, какую жизнь прошел человек. Вполне возможно.

— Так значит новый совхоз? Хорошо. К тому же для меня деревня — не новинка, — произнес вслух Михеев твердо и уверенно.

Ново-Пестери знакомы Ивану Андреевичу. Там он уже поработал до выхода на пенсию секретарем парторганизации колхоза «По заветам Ленина». Ивана Стасеева.

и она стала собираться в дорогу. Как всегда, когда принято решение, настроение поднялось и ему захотелось вполголоса петь.

Мастерские встретили нового заведующего неприветливо: серыми стенами, пустотой, запущенностью. Не испугало это Ивана Андреевича: со всяким приходилось сталкиваться. Обошел он помещения, осмотрел все до последнего уголка, и вдруг старого, закаленного техника одолела робость. Инструментов-то — кот напала. Из оборудования один старый-престарый токарный

станок. Он давно уж в аварийном состоянии. А что делать? Им приходится пользоваться.

Понимал коммунист: быть заведующим — это по существу, работать с людьми. Но, чтобы организовать народ, сплотить вокруг единой производственной задачи, нужна своя, пусть маленькая, но крепкая техническая база. На это и направил Иван Дмитриевич все усилия. Приходилось не только доставать новое, но и думать о том, чтобы старое, как можно дольше да лучше работало. Станок токарный стоял на чурбаках вместо фундамента. Во время работы не было устойчивости. Отсюда и огни в работе случались, и износ больше. «Заливать его надо», — думал заведующий.

Приуныл человек. Подумал грешным делом: «Не отказать ли, не отступить, пока дорога назад открыта?» Да тут же себя осудил:стыдно. Инженер Салагаев уже сдает мастерские. Еще раз осмотрелся Иван Андреевич, с людьми поговорил. Нет, не забыли они своего прежнего партийного секретаря, в разговоры с ним вступают, советы высказывают спешат. Как-никак, они уж здесь старожилы. Послушал их техник, прищурил умные голубые глаза — в них загоралась теплая лукавинка — и сказал:

— Хорошо.

Так состоялось вступление в новую должность.

Только этим дело не кончилось. Настоящие трудовые заботы, от которых Иван Андреевич уже отык, навалились на него со всех сторон. И они захватили, увлекли человека.

Выход и тут нашелся. Собрал Иван Дмитриевич несколько рабочих перед майскими праздниками и сказал:

— Вот что, ребята. Тридцатого числа нам надо сделать

заливку фундамента под станок. За три дня бетон возвьется.

Так и сделали. Ежедневно Ивану Андреевичу приходится решать множество задач. Но всегда помнит он замечательные слова академика, с которым пришлось когда-то работать: «Рабочие — это творческие люди. Опираясь на их творчество». Помнит это Иван Андреевич и применяет практически. В мастерских считается обычным такое явление: подходит заведующий к рабочему и говорит:

— Не понимаю я вот этого дела... Помоги-ка разобраться. Нередко прибегает Иван Андреевич к этому. А к нему подходят еще чаще. И не было случая, чтобы зав. мастерской от кого-то отмахнулся, в чем-то не разобрался. Ох, как помогает ему чистая человеческая дружба с людьми и тридцатилетняя практика!

За принципиальность, чистоту, честность любят механики-заведующего мастерскими Ивана Андреевича Михеева. Не случайно он избран партгруппором. Беспокойное сердце коммуниста не может и не должно гореть в одиночку...

Мы расставались вечером. Уже разошлись почти все рабочие. Иван Андреевич, не торопясь, шел по мастерским и говорил:

— Потолок вот поднять надо, низок больно, негде развернуться по-настоящему. Оборудования много надо.

Он мечтательно смотрит в окно в светлую даль и добавляет:

— А главное — чтобы хождество рентабельным стало.

Теплая лукавинка вспыхивает в его добрых синих глазах.

В. БОЙЦОВ,  
П. ШМАКОВ.

## Как вас обслуживают

# МОХОВСКАЯ СТОЛОВАЯ

Если вам доведется побывать в селе Мохове, обязательно зайдите в рабочую столовую. Уверен: она вам понравится своей опрятностью, а главное — вы вкусно, сытно и дешево пообедаете.

Когда я впервые там побывал, я невольно сравнил ее с городскими столовыми и подумал, что мы, горожане, можем позавидовать такой небольшой фабрике-кухне, если ее можно так назвать.

Во-первых, бросается в глаза чистота и уют. В зале десять гигиенических столов, стулья в белых чехлах. При входе умывальник с мылом, полотенце.

Процессы приготовления пищи здесь механизированы: есть электропечь, духовой электрощекаф, электрокотел, электромясорубка, холодильник.

Одна из лучших столовых района, — с гордостью сказала

меня санитарный врач районной санэпидемстанции В. С. Петина. С ней согласилась работница гостиницы «Кузбассжилстрой» Зинаида Ивановна Стасеева.

— Вот уж несколько месяцев, — сказала она, — в Мохово находится наша бригада. Стремлюсь к этой столовой питаться. Все довольны. Признаюсь, мы никогда не думали, что в деревне может быть такая чудесная столовая. Обеды вкусные и недорогие: 25—35 копеек.

В столовой работает дружный коллектив из шести человек, которым руководит Валентина Адольфовна Колмогорова. Повара и рабочие кухни стараются сделать все, чтобы человек ушел отсюда довольный. И им это удается.

В столовой большой выбор блюд. Здесь всегда есть холодная

вкусная окрошка, молочные и мясные блюда, разнообразные гарниры, мучные изделия.

— Хотите яичницу? Пожалуйста.

Вот поэтому в книге отзывов, кроме благодарности, ничего не встретишь.

Одним словом, замечательная столовая!

З. ГРИНБЕРГ,  
врач областной больницы.

### От редакции.

Печатая письмо т. Гринберга, редакция просит читателей высказаться о том, как в вашем селе работает столовая, что нужно было сделать для улучшения ее работы. Кроме того, напишите нам, удовлетворяет или нет ваша работа комбината бытового обслуживания.



Около 100 столовых, кафе откроются в нынешнем году в рабочих поселках, колхозах и совхозах Латвии.

НА СНИМКЕ: в сельской столовой, недавно открывшейся в колхозе «Вецумниеки» Бауского района.

Коротко  
о разном

# БИТВА СО ЗМЕЯМИ

Это произошло в маленькой деревне Диндигул в провинции Мадрас на юге Индии. Шестьдесят вторая змея, а за ней еще крестьян решили снести старый, двухсотлетней давности, дом. Когда они принялись ломать стены, из отверстия под стеной выползла, извиваясь, длинная черная змея. Но она не успела никого укусить: один из рабочих молниеносно убил ее ударом лопаты.

Зам. редактора М. Н. ТРОФИМОВ.



г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.